



18 May 2018

Information Rights & Compliance Team
99 Waverley Road
St Albans
Hertfordshire
AL3 5TL

Tel: 01727 804954
Email: foi@hpft.nhs.uk

Our Ref: FOI 2877

Dear

Thank you for your request concerning procurement of software solutions in the NHS.

Your request has been considered and processed in accordance with the requirements of the Freedom of Information (FOI) Act 2000.

- 1a) What Patient Information System (PAS) do you use (provider and product)?**
- b) When does your PAS contract expire?**
- c) What is the annual cost for using your chosen PAS?**

We do not use a Patient Information System (PAS)

- 2a) What Electronic Patient Record system (EPR) do you use (provider and product)?**
- b) When does your EPR contract expire?**
- c) What is the annual cost for using your chosen EPR?**

Provider	Product	Contract Expires	Annual Cost
Civica	Paris	*	*
Idox.Health	Bomic	*	*
University of York	PCMIS	*	*

*The information you are requesting is already in the public domain¹. Please follow this [link](#) to a previously published response.

- 3a) What bed management system do you use (provider and product)?**
- b) When does the contract with your present supplier expire?**
- c) What is the annual cost for using your chosen bed management system?**

We do not use a bed management system.

- 4a) What system to monitor patient flow through the emergency department do you use (provider and product)?**
- b) When does the contract with your present supplier expire?**
- c) What is the annual cost for using your chosen system?**

Hertfordshire Partnership University NHS Foundation Trust is a provider of mental health and specialist learning disability services; we do not have an emergency department.

- 5a) What theatre management system do you use (provider and product)?**
b) When does the contract with your present supplier expire?
c) What is the annual cost for using your chosen system?

Please see response to questions 4, we do not have theatres.

- 6a) What maternity services IT system do you use (provider and product)?**
b) When does the contract with your present supplier expire?
c) What is the annual cost for using your chosen system?

Please see response to questions 4, we do not provide maternity services

- 7a) What electronic observations system do you use (provider and product)?**
b) When does the contract with your present supplier expire?
c) What is the annual cost for using your chosen system?

We have not deployed any commercial IT software products to automate our policies around patient observation and the capturing of vital signs for early-warning of deterioration.

- 8) Are you planning to go out to procurement for any of these systems (as opposed to renewing) in the next 5 years? If so, which ones?**

Currently, we do not have any such plans.

Should you require further clarification, please do not hesitate to contact me.

Please find enclosed an information sheet regarding copyright protection and the Trust's complaints procedure in the event that you are not satisfied with the response.

Yours sincerely

Sharon Farrell

Sharon Farrell
Information Rights Officer

Enc: Copyright Protection and Complaints Procedure Information Leaflet.

If you would like to complete a short survey in relation to your Freedom of Information request please scan the QR code below or click [here](#).

